

专属融资促发展、快速理赔有保障、贴心服务强增效

中国信保为小微企业提供风险保障，破解发展难题



文/陈秀智 王莉莉

因遭遇海外“老赖”，淳安县千岛湖一家日用品有限公司一度陷入资金周转困难，企业负责人心急如焚。幸而企业投保了出口信用保险，不到一个月时间就收到了中国信保浙江分公司营业部（简称浙江信保营业部）的快速理赔，及时化解了危机。“出口信用保险和小微联保政策让我们这些小企业在贸易过程中有了保障，维持了经营的稳定性，可以更大胆地放开手去开拓市场争取订单。”企业负责人感慨道。

这家淳安企业的经历是当前众多小微出口企业面临的共性问题。今年以来，世界政治经济形势云波诡谲，为我国经济和市场预期带来一些不利影响，贸易外部大环境的不可控风险增加，抗风险能力较弱的小微出口企业面临的挑战尤其严峻。

小微企业的健康发展事关国计民生。对以民营经济为特色优势的浙江省和杭州市来说，护航小微企业健康发展，就是支持民营经济做强做优，为杭州开放型经济注入新动能。

以专业促发展，用服务助畅通。围绕“抵御风险、扩大出口、便利融资”三大目标，中国信保认真贯彻落实中央关于支持实体经济的决策部署，不断扩大对小微企业出口信用保险的覆盖面，让更多小微企业享受到普惠金融政策的红利。

据悉，当前浙江信保营业部服务小微企业超过1000多家，并以多种组合拳提升小微企业帮扶的力度、精度和广度，切实化解实体经济领域小微企业出口难题，提振其开拓海外市场的信心和决心，助力杭州建设国际一流营商环境，争创民营经济高质量发展示范区，护航杭企不断发展壮大增彩国际舞台。

融资“输血”、理赔提效 落实普惠金融为小微发展提速

资金链是企业的生命线。然而，中小微企业大多处于初创阶段，规模小、实力弱、资金链紧张，抗风险能力较差，更易遭受冲击。因此，一方面它们需要低成本的保险产品提升防范风险能力和抗压韧性，另一方面，它们也需要破解融资难、融资贵的制约，拓宽融资途径，以获得发展的动力。

为此，中国信保创新承保模式，推出了一系列具有针对性的保单融资政策和

银保合作方案，率先推出了“小微企业信保易”专属产品，并不断加以完善，在今年又推出了产品的升级版本，为企业发展“输血”。

例如在投保信保以后，出口信用保险保单合同可以为小微企业增信，优化银行对小微企业的贷款条件，进而化解融资难、融资贵的问题。

目前，该产品可为小微企业提供16种不同等级的风险保障，投保费率同比

进一步下降，风险保障更全面，投保成本更节省。

另外，对小微企业而言，早一天收回货款就减少一分风险、多一份保障。对此，中国信保针对小微企业理赔需求及特点，建立起了一套全面、成熟的理赔和追偿工作体系，进一步提高小微企业的赔案理赔效率，缩短理赔时间，在受理索赔以后核实损失原因、出具核赔结果等程序缩短到30个工作日。

个性化、集约化服务

做小微企业的风险管家和咨询顾问

不仅是投保和理赔，中国信保的服务贯穿全程，通过为小微企业提供顾问式的信用风险管理服务，帮助企业“排雷避雷”，平安“出海”。

如在信用风险的事前防范阶段，根据小微企业的业务种类、应收账款管理情况等，帮助其制定个性化承保方案，选择不同的产品组合，提供最具“性价比”的投保方案；提供资信调查、行业分析、信用评级等，帮助小微企业筛选信用较好的买家开展业务，开拓潜力较大的新兴市场。此外，还可以根据企业需要，帮助企业审查合同中的风险漏洞，开展与买家的合同谈判。

如不久前，杭州一家服装企业向合作了3年的一个老买家出口了十万美元的货物，正当企业翘首以盼海外买方的回款时，等来的却是对方恶意的反索赔。海外买方提出，由于该服装企业迟出运，导致额外产生空运费用，要求

其承担空运费用及质量争议款项共20多万美元。

面对巨额索赔，浙江信保营业部专业服务人员第一时间来到这家服装企业，帮助其梳理了厚厚一叠贸易单证，仔细查阅了来往的每一封邮件，寻找出有利于出口企业的证据，并对买方提出的问题做出了有理有据的抗辩。随后，中国信保海外理赔专业团队向海外买方提供了有利证据，要求对方抗辩回复。重重压力下，该买方最终全额认债，并且未提出任何质量问题，签订了还款协议。

这样的案例，在浙江信保营业部为浙江企业服务的过程中层出不穷。“投保信用保险的安全感不只是有理赔保障，更重要的是在这过程中他们给予我们的专业指导和帮助，让我们更有底气去维护自己的合法权益。”这家服装企业的负责人表示。

“送知识”、“送技能”

多措并举为小微企业排忧解难

作为一家有责任、有担当的政策性保险机构，在业务范围之外，中国信保还主动为小微企业“送知识”、“送技能”，助其提高防范国际贸易风险的能力，提升市场竞争力。

据了解，2018年浙江信保营业部在杭州的富阳、临安、萧山、余杭等各区县（市）举办了20多场风险发布会、宣讲会，邀请多方专家对国际局势、各国经济政策、市场风险等进行分析，为企业传递海外经贸“干货”。这些讲座几乎场场爆满，受到出口企业的欢迎和热烈反响。同时，该营业部还主动走进企业进行“零距离”交流，实地走访为企业“定制”风险防范方案，助力企业平稳度过波动期。

另外，依托中国信保强大的资信信

息库、丰富渠道、专业分析师团队以及全球数据库资源，浙江信保营业部还针对浙江外贸企业的主要出口地区和出口趋势，通过公众号、QQ等网络平台发布各类风险分析报告和投资风险分析，及时向社会推送国际风险资讯和预警信息，便于企业了解最新的风险动态。

“我们将依托公司覆盖全球的专业渠道和数据库，以高质量、专业化的產品和服务，切实服务‘稳外贸、促增长’的发展大局，并继续创新载体，加大对外贸企业尤其是小微企业的服务支持力度，帮助他们加强信用管理、盘活运营资金、撬动海外订单，引导更多小微企业利用国家信用资源积极‘走出去’，在国际化竞争中大胆前行。”浙江信保营业部相关人员表示。